

PRODUCTORES Y CONSUMIDORES

CONFERENCIA DEL VIZCONDE DE EZA

Siempre que se agudizan en Madrid las graves crisis económicas, sobre todo cuando afectan al problema de las subsistencias, se presenta al cultivador, al hombre del terreno, como el principal causante de que el pueblo madrileño coma mal y a un precio injusto, por la elevada cotización que alcanzan los artículos de primera necesidad.

Agitando diestramente el señuelo del interés del consumidor, muchos negociantes han realizado pingües negocios a costa de los pobres agricultores, y estas injusticias notorias, que la masa madrileña no percibe porque ni las siente, ni las ve, han puesto muchas veces en nuestra pluma acentos de indignación sincera, acrecentada por el triste espectáculo de ver triunfantes a poderosas empresas, más que por la razón, por la fuerza de sus letrados, en su mayoría altos personajes políticos, y por la indiferencia respecto al problema agrario de los consejeros de la Corona y de las autoridades municipales de Madrid.

Y así, cuando en las crisis angustiosas producidas por la baja cotización de los trigos, por el problema remolchero ó por las repetidas intenciones de introducir en España ganados y carnes argentinas, nuestros artículos no han perseguido otro objeto que demostrar al pueblo, que probar al consumidor que la carestía de las subsistencias no era debida al productor, trigoero, remolchero ó criador de reses, sino á los intermediarios protegidos, más que por la mala fe, por la ignorancia de las autoridades.

A fuer de sinceros, hemos de confesar también que nuestras campañas llevaban un fondo de amargura, ante la seguridad de que si bien nuestros lectores llegarían á hacerse cargo de la injusticia con que se trataba á los infelices cultivadores, las autoridades, los ministros, harían caso omiso de nuestras súplicas, entregándose de pies y manos á los validos, á los poderosos defensores de las grandes empresas.

La orfandad, la indefensión de los campesinos en Madrid, se sabía de memoria en todos los pueblos agrícolas, y muchas cartas que de ellos recibíamos nos ponían de manifiesto, juntamente con la gratitud de la hidalga clase labradora, su incredulidad, su venimiento ante la indiferencia de los gobernantes.

Por fortuna, un hombre preclaro, sociólogo y caballero, poderoso por su posición económica y por su talento, inspirado en la realidad de la carestía de las subsistencias, demostró ayer ante el numerosísimo público que acudió á oír su autorizada palabra en la Asociación de Agricultores, que el pavoroso problema del pan, que á tantos molinos ha dado origen en diversas ocasiones, tiene una solución inmediata, sin que el consumidor sacrifique en nada sus intereses, ni el productor de trigo deje de percibir el justo precio que merece su actividad.

El conferenciante, que no es otro que el actual alcalde de Madrid, señor vizconde de Eza, declaró ante sus amigos los agricultores, la necesidad de ir á la creación de tahonas reguladoras. Y en este punto, después de hacer un minucioso estudio de lo que son los establecimientos reguladores municipales y sociales, y de demostrar que para que los Ayuntamientos lleguen á crear estas válvulas para todo lo que se refiere á los artículos de consumo, lo primero que precisan es una hacienda sólida, merced al crédito que supone el justo repartimiento de tributos, y la normalidad de su pago, circunstancias sin las cuales no es posible la creación de una Caja ó Banco municipal que atiende en un momento de conflicto á las múltiples contingencias que llevan aparejados los establecimientos reguladores, se mostró partidario de la tahona reguladora social.

Noble en sus aspiraciones el señor vizconde de Eza, no quiso valerse de su posición de alcalde-presidente del Ayuntamiento de Madrid, y abierta, francamente, demostró á los agricultores que ellos mismos, sin otro auxilio que el apoyo moral del Ayuntamiento, pues otra ayuda suponía ponerles en situación privilegiada, eran los llamados á crear la tahona reguladora del precio y de la calidad del pan que consumen los madrileños.

Respetuoso el alcalde de Madrid con la industria particular, propuso que la

referida tahona tendiese tan sólo á regular el pan de los obreros, de los modestos rentistas y de los proletarios de levita, sin pretender fijar normas para el pan de los ricos, para el pan de lujo que, por serlo, no puede conceptuarse nunca como artículo de primera necesidad.

La trascendencia de la proposición del alcalde de Madrid, acogida por los agricultores con verdadero entusiasmo, es tan grande desde el punto de vista social, que por sí sola basta para tranquilizar en sus constantes zozobras á los infelices cultivadores, para asegurar al pueblo de Madrid el abastecimiento de un pan bueno, puro y á justo precio, y para poner coto á los abusos de los intermediarios.

Colocado el señor vizconde de Eza en la realidad del problema, quiere, por orgullo de la clase agricultora española, que ésta sea quien vaya directamente á su hermano el obrero de la ciudad, para probarle cuán injustos eran los recelos que hacia ella sentía, y cómo el pan de sus hijos no ha sido nunca arrebatado por los cultivadores de trigo.

Tal es la hermosa iniciativa del alcalde de Madrid, por la cual nadie podrá sentir temores, á no ser los que por su immoderado afán de lucro venden el pan del pobre á un precio que no guarda relación con el valor del trigo ni con los gastos de fabricación de este artículo de imprescindible consumo.

ALBERTO CORRAL Y LARRE

Notas de sociedad

VIAJES

Hállase en Madrid el arcipreste de Fresno de Sayago, D. Bernabé S. Casanueva.

—Han regresado á Barcelona las hijas del marqués de Santa Isabel.

—Ha marchado á París doña Manuela Díez de Bustamante.

—Han regresado á Madrid: de Málaga, la marquesa viuda de San Miguel de Aguiayo; de Arjonilla, la marquesa viuda de Salas; y de la Cumbre (Cáceres), la condesa de Romero.

BODAS

El próximo día 29 se celebrará en la parroquia de San Jerónimo el enlace de la marquesa de Tenorio con D. León Lizaururi.

—El próximo mes de Junio se celebrará la boda de la señorita María Luisa Silva y Mitjans, hija de los duques de Léera, con el marqués de Almenara, hijo del conde de Torrepalma.

EL CENTENARIO DE SANTA TERESA

Mañana saldrán para Salamanca la duquesa de la Conquista, que ostentará en las fiestas conmemorativas del Centenario de Santa Teresa de Jesús la representación de Su Majestad la Reina Doña Cristina, y la marquesa de Squilache, como presidenta de la Junta de Damas de la Basílica de Alba de Tormes.

La representación de S. M. el Rey la ostentará el señor duque de la Conquista.

NUOVO CABALLERO DE ALCANTARA

Ayer tarde, en la iglesia de las Calatravas, fué armado caballero de la Orden militar de Alcántara, el conde de Creixell.

Presidió el Capítulo el duque de Sessa. Fué padrino del nuevo caballero D. Gonzalo García de Blanes, y le calzaron las espuelas el marqués de Casa-Pizarro y el conde de Ardales del Río. En la ceremonia ofició D. Santiago Magdalena.

FIESTAS Y REUNIONES

Hoy se celebrará en casa de la marquesa de Squilache la acostumbrada comida de los miércoles.

DE LA CASA REAL

CUMPLIMENTANDO AL REY

El Rey, después del despacho con los ministros de turno, recibió ayer mañana al director general de la Guardia civil, Sr. Luque, quien dió cuenta de su reciente viaje á Cataluña y Baleares.

También cumplimentaron al Monarca el gobernador del Banco, Sr. Domínguez Pascual; el ex ministro Sr. Calbetón, los duques de Osuna y San Fernando de Quiroga, el marqués del Bosch de Arés, los señores conde de Albay, Cavestany y Céspedes (D. Valentín), que dieron las gracias á Su Majestad por los nombramientos de senadores vitalicios; el marqués de Feria, el conde de las Almenas, el coronel Sr. Mayorga, con su hijo D. Antonio; D. Carlos de la Huerta y D. Rafael Gordón.

Por la tarde, á las siete, recibió el Monarca en audiencia al senador D. Tomás Maestre.

EN EL TIRO

Acompañado del señor conde de Maceda, estuvo ayer tarde Don Alfonso en el Tiro de pichón de la Casa de Campo.

FUNERALES

Hoy darán comienzo en la Real Capilla los funerales por Doña Isabel II y Don Francisco de Asís.

LA INFANTA PAZ

La Infanta Doña Paz se propone asistir á las fiestas del Centenario de Santa Teresa, en compañía de su hija, la Princesa Doña Pilar de Baviera.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS

Se dice que por la Mayoría mayor de Su Majestad se están consultando antecedentes para la primera Comisión y Confirmación de S. A. R. el Príncipe de Asturias, cuyos actos religiosos se celebrarán en Junio próximo.

El Ilmo. Sr. Obispo de Sión lleva algunos días preparando al augusto niño para recibir ambos Sacramentos, para lo cual se tendrá en cuenta el precedente del Rey Don Alfonso XIII, que recibió la primera Comunión en 1898, á los doce años de edad.

Su Alteza lo hará antes, teniendo en cuenta los consejos de Su Santidad Pío X.

CONFLICTO INTERNACIONAL LOS ESTADOS UNIDOS Y LA REPUBLICA MEJICANA

El bloqueo, ha comenzado. Consecuencias de la declaración oficial en ambas naciones. La acituid de los insurrectos. Interesantes declaraciones del presidente Mr. Wilson.

Servicio telegráfico

MEXICO 21.

A última hora de ayer el jefe de las fuerzas navales surtas en estas aguas, contraalmirante Flechter, comunicó oficialmente á las autoridades de la plaza que quedaba establecido el bloqueo.

La comunicación fué inmediatamente trasladada á esta capital.

Se espera hoy ó mañana la llegada de la flota que manda el contraalmirante Bagger, pues se sabe que viene forzando la marcha.

La noticia del bloqueo ha causado en todos los centros enorme impresión.

Esperáse que no tardando mucho ocurrirán graves acontecimientos.

Habiendo de la situación actual, el ministro de Negocios Extranjeros ha dicho que aun lamentando extraordinariamente cuanto ocurre y hasta lo que pase más adelante, resulta absolutamente imposible de ser atendida la exigencia del Gobierno yanqui de que su bandera sea saludada sin condiciones, pues en tal cuestión el Gobierno mejicano ha llegado en sus concesiones para evitar conflictos hasta el límite de lo que consisten el honor y la dignidad nacionales.

El general Huerta, en manifestaciones referentes al caso ha dicho que el bloqueo y la misma proximidad de una guerra podrán llegar á ser favorables para el país, pues harán que dentro de éste acaben las discordias para oponerse todos los mejicanos á los desmanes del enemigo común.

El mismo general, desoso de evitar manifestaciones públicas contra los Estados Unidos que pudieran agravar el actual estado de cosas, ha hecho publicar en la Prensa un llamamiento á la cordura del pueblo mejicano, recomendando á éste la mayor serenidad y prudencia, á fin de evitar que cualquier acto de ligereza ó margen ó sea pretextado para nuevas actitudes belicistas de la República norteamericana.

—El jefe de Estado Mayor de la escuadra del Atlántico ha indicado al comandante en jefe de las fuerzas federales de Veracruz la conveniencia de que los buques mercantes fondeados en aquel puerto le abandonen inmediatamente.

Por su parte el cónsul norteamericano en la mencionada ciudad ha dirigido á todas las mujeres extranjeras la invitación de que se refugien á bordo de los buques yanquis "Méjico" y "Esperanza", que para tal efecto han sido fletados por el Gobierno de su país.

—Según declaración del general Huerta, éste protegerá en caso de guerra las vidas de todos los súbditos extranjeros, excepción hecha de los norteamericanos.

A su vez el cónsul americano en Esperanza se ha dirigido á todos los representantes extranjeros en aquel punto para informarlos de que el Consulado protegerá á todos los individuos de otras nacionalidades, cualesquiera que éstas sean.

—En la Legación de los Estados Unidos hay desde ayer una guardia especial, formada por 12 agentes de la Policía.

DESDE LOS ESTADOS UNIDOS

NUOVA YORK 21.

Es oficial la ruptura de relaciones con Méjico. Así lo ha comunicado el ministro de Estado á todos los diplomáticos y cónsules extranjeros acreditados en Washington.

El de la Guerra ha circulado á toda la oficialidad orden disponiendo que á partir de hoy se encuentre dispuestos á marchar con el primer aviso, para lo cual les da al efecto las necesarias instrucciones.

—Sabiendo el Gobierno que se acerca á las costas mejicanas un vapor alemán que lleva consignado al general Huerta gran cargamento de fusiles, ametralladoras y municiones, ha manifestado su propósito de embargar dicho cargamento.

También se ha enviado orden al jefe de la escuadra para que se apodere de la Aduana de Veracruz.

—Se cree en la guerra próxima. Y el pueblo no disimula su repugnancia por ella. Si hay guerra, no contará ésta con el apoyo del ambiente popular.

Pensando en la lucha, se han ofrecido al Gobierno para tomar parte en ella al servicio del mismo 50 aviadadores, miembros del Aero-Club, con sus respectivos aeroplanos.

El ministro de la Guerra ha aceptado y aceptado el ofrecimiento, manifestando á los aviadadores que deben hallarse listos para marchar en un plazo de veinticuatro horas.

La Cruz Roja ha alistado á 4.500 enfermeras para que marchen á Méjico.

Ha adquirido una enorme cantidad de medicamentos y curas antisépticas.

Por último, piensa invitar á las Cámaras de Comercio y á varias asociaciones importantes por medio de una senda moción para que presten socorros pecuniarios.

EL MENSAJE DEL PRESIDENTE

WASHINGTON 21.

Aprobado por la Cámara de Diputados el Mensaje de Wilson, ha comenzado á ser discutido esta mañana en el Senado.

Después de varios discursos, en que se expusieron las más diversas opiniones sobre el Mensaje en los distintos puntos que éste abarca, algunos senadores propusieron para su aprobación una orden del día por la cual se modifica el criterio del Congreso en cuanto éste autoriza al Presidente Wilson para obrar en el sentido que más pertinente juzgue en vista de la situación y le deja en plena libertad de acción para tomar cuantas medidas dejen á salvo la dignidad y el honor de los Estados Unidos, atendiendo en cuanto sea posible á velar por la protección de los extranjeros residentes en territorio mejicano.

El Senado ha aplazado su decisión sobre el asunto hasta el día de mañana.

LO QUE DICE MR. WILSON

WASHINGTON 21.

Interrogado el Presidente Wilson por sus amigos y por los periodistas, ha manifestado que la presentación de su Mensaje al Parlamento no supone ningún deseo ni menos el anuncio de la guerra, pues antes al contrario, el Gobierno espera no tener que recurrir á ese extremo.

"Eso no obstante—ha dicho—, hemos de adoptar todas las necesarias medidas de previsión por si el caso desgraciadamente llegase. Creo en esto ser fiel intérprete del modo de sentir del pueblo norteamericano. Es más—ha añadido—, supongo que la acción rápida y enérgica de los Estados Unidos es la única eficaz para la evitación de la guerra.

Yo he pedido la aprobación para el posible empleo de la fuerza armada, de tal manera y en tal proporción como sea necesario, hasta obtener de Huerta el pleno reconocimiento de nuestros derechos y de nuestra dignidad. No se trata por nuestra parte de una agresión ni de buscar engrandecimientos territoriales; lo que queremos es mantener la dignidad de los Estados Unidos, porque es preciso que conservemos nuestra influencia para usar de ella en favor de la libertad, no sólo de nuestro país, sino de todas partes en donde nuestra acción pueda ser provechosa á la Humanidad.

Insisto en creer—ha terminado diciendo—que no vamos á una guerra, pero si á ella fuéramos en tal circunstancia, no combatiríamos nunca al pueblo mejicano, que es amigo nuestro. El conflicto no existe más que entre el Gobierno de ese país y un individuo que se llama Presidente de la República de Méjico. Ni siquiera la ocupación de Tampico y Veracruz constituirían hechos de guerra. No tengo ningún entusiasmo por ésta. Todo lo que yo pido es justicia. Huerta, pues, puede evitarlo todo adoptando una línea de conducta más prudente."

ACTUACIONES PARLAMENTARIAS

WASHINGTON 21.

He aquí el texto literal de la resolución votada por el Parlamento pleno:

"El Senado y la Cámara de representantes, reunidos en Congreso, resuelven que el Presidente de los Estados Unidos está autorizado para emplear la fuerza armada de los Estados Unidos con objeto de imponer á Victoriano Huerta una reparación sin equívoco con relación al Gobierno de los Estados Unidos por las atentas injurias á éste por el general Huerta y sus representantes."

—El presidente de la Comisión senatorial de Asuntos militares ha presentado un proyecto arribando 250 millones de francos para las necesidades de la defensa nacional.

LOS CONSTITUCIONALES

JUAREZ 21.

En Chihuahua han celebrado una entrevista los generales Villa y Carranza para tratar de la nueva situación que crea la actitud belicosa de los Estados Unidos.

El acuerdo adoptado ha sido el de permanecer invariables en su línea de conducta mientras la nación americana se limite á sostener el bloqueo. Si dicha nación toma la ofensiva, las fuerzas constitucionales combatirán contra ella en favor de Méjico.

"DIMISIONES?"

PARIS 21.

De Washington dicen á algunos periódicos que circula allí el rumor de haber dimitido el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Bryan.

BERLIN 21.

Publica el "Berliner Tageblatt" un despacho de Méjico diciendo que el Gobierno mejicano ha dimitido.

CONSEJO DE MINISTROS

A las seis de la tarde se reunió en el despacho de ministros del Congreso el Consejo de ministros.

El ministro de la Guerra manifestó á los periodistas que si quedaba tiempo examinaría el presupuesto de su departamento.

El ministro de Hacienda dijo que sometiera á sus compañeros la resolución de varios expedientes sin importancia.

El ministro de Marina dijo que expondría al Consejo de ministros el proyecto de construcción de la segunda escuadra y el de bases navales.

El señor marqués del Vadillo, después de preguntarnos qué se decía de política por ahí, manifestó que se ocuparían del indulto de los reos de muerte de Marañón y Manzanares.

El Sr. Dato manifestó que tratarían en el Consejo de la marea de los debates parlamentarios y de la próxima constitución del Congreso.

Los demás ministros nada dijeron, afirmando que iban en calidad de oyentes.

SE SUSPENDE

A las siete de la tarde se suspende el Consejo de ministros, pasando al salón donde se había reunido la Comisión de Ciudad Real, compuesta por el Excmo. Sr. Obispo de aquella diócesis, el Sr. Gasset (D. R.) y el diputado por Almadén.

Al salir dicha Comisión preguntamos al Excmo. Sr. Obispo la impresión que había sacado de su entrevista, negándose cortésmente, así como el Sr. Gasset, á decirnos nada, por haberles recomendado la más absoluta reserva; pero por lo que pudimos colegir entre las personas que hablamos, se deduce que la citada Comisión consiguió en parte lo que se proponía; es decir, el indulto de los reos de los reos de Manzanares que no son reincidentes, y lo confirmaba el hecho de que el Sr. Gasset se separó de la Comisión poco después de la entrevista con los ministros, marchando á su domicilio.

A LA SALIDA

El Consejo terminó á las ocho y media de la noche, facilitándose á la Prensa la siguiente nota oficial:

"Lamentando el Consejo no poder aconsejar el indulto de todos los reos condenados á muerte por la Audiencia provincial de Ciudad Real, acordó proponer la commutación de la pena por la inmediata á los

reos Francisco Portugués y José Bolaños, que no son reincidentes.

Por el presidente se dió cuenta del proyecto de decreto, que fué aprobado, estableciendo las bases y organizaciones para celebrar el centenario de Cervantes.

El ministro de Estado dió cuenta de las últimas noticias de Méjico y de los Estados Unidos.

Según los telegramas de nuestro embajador en Washington, la resolución conjunta autorizando al Presidente para emplear las fuerzas navales y las de tierra en Méjico había sido votada por gran mayoría de representantes y pasaba al Senado.

Dió cuenta, y fué aprobada, de la distribución de gastos en los servicios de nuestra zona de influencia en Marruecos.

A propuesta del ministro de Hacienda se aprobaron los siguientes expedientes:

Concediendo un crédito de 15.000 pesetas para los gastos de la Asamblea de Protección á la infancia.

Plazando el capital para tributar en España de varias sociedades extranjeras.

El ministro de Marina dió cuenta de los siguientes telegramas:

"Mellilla 21.—Del comandante de Marina. Amaneció habiendo amanado bastante el temporal. "Extremadura", sin novedad, lo aguantó al ancla; vapor pesquero "San Antonio", destrozado en Punta Florentina.

Barca "Pareja San José", á pique, y lo mismo automóvil pesquero "Conchita".

Embarrancado ganguil "Hiero", de la Junta Abasco puerto, y ganguil "Madera", á pique en poca agua."

"Mellilla 21.—Crucero "Extremadura" encomendó fondeadero. A verías hélice babor y timón."

Un radiograma del "Princesa de Asturias", fecha 21:

"Los trabajos salvamento vapor alemán "Reinfeld", de 8.000 toneladas, se encuentran muy adelantados, según he podido ver esta mañana, que estuve á bordo. Sólo le queda inundada la bodega de prueba, dos departamentos de máquina y caldera ya están estancos y generando vapor. Continúa con la descarga. Creo que continuando este buen tiempo, mañana por la tarde quedará á flote y en disposición de llevarlo á Gibraltar."

El ministro de Instrucción dió cuenta, y fueron aprobados, de los siguientes expedientes:

De Fomento.—Autorizando la adquisición por concurso del montaje de las compuertas y llaves de desagüe para los pantanos de Alfonso XIII (Murcia) y Talave.

De Instrucción.—El arriendo de local para la Escuela Superior de Comercio.

El Consejo se ocupó también de la cuestión referente á la reclamación producida por algunos padres de reclusos de cuota, acordando que se incorporen al expediente todas aquellas resoluciones de los Gobiernos anteriores que sirven á la fijación del juicio y medida que en definitiva se adopte, y que será propuesta por el ministro de la Guerra.

El presidente del Consejo de ministros dió cuenta de un telegrama que ha recibido del presidente de la Cámara de Comercio de Italia saludando al Rey y á la nación."

DESPUES DEL CONSEJO

DOS REOS INDULTADOS

Una hora después del Consejo de ministros al examen del expediente relativo á los reos de Manzanares que se hallaban cumpliendo la pena de cadena perpetua, por la que se conmutó á sueldo.

Dos de ellos son reincidentes, habiendo sido condenados en otra ocasión á la pena de muerte, indultados de ella y fugados del presidio de Ceuta, cuando se hallaban cumpliendo la pena de cadena perpetua, por la que se conmutó á sueldo.

—Llamábase Florencio Peinado (a) "Cabilón" y Nicolás Miguel Galindo (a) "Borquetas".

Los otros dos, llamados Francisco Portugués Gujarrá (a) "Fortis" y José Bolaños Montezúgo (a) "Federal", no tenían antecedentes penales ningunos, con anterioridad al crimen por el que han sido condenados.

El Consejo estudió de nuevo todas las circunstancias que en el crimen concurrieron, y especialmente los antecedentes personales de cada uno de los reos.

El acuerdo ha sido favorable para Francisco Portugués Gujarrá y José Bolaños, en los cuales no concurría la agravante de reincidencia.

La noticia referente á este acuerdo fué comunicada por el propio presidente del Consejo, después de informar al Rey, por teléfono, de la resolución, á los comisionados de Ciudad Real, que se hallaban en el despacho del presidente de la Cámara en espera del resultado del Consejo, y que fueron llamados al despacho de ministros.

Permanecieron los comisionados largo rato con el jefe del Gobierno, y cuando salieron guardaron con los periodistas una discreta reserva, si bien en su semblante se revelaba una relativa satisfacción.

Al Congreso fué llamado el jefe del Negociado de indultos, para extender el correspondiente decreto de indulto, que había de ser firmado poco después, á las ocho de la noche, por S. M. el Rey.

Al propio tiempo se llamaba al director de Penales, á fin de que se pidiera hilo directo con Ciudad Real para que inmediatamente se firmase el indulto fuera sacados de la capilla los dos reos á quienes alcanza el ejercicio de la regia prerrogativa.

A las nueve de la noche fué firmado el indulto y comunicado al presidente de la Audiencia de Ciudad Real para que procediese á sacar de la capilla á los dos reos á que se refiere.

EN EL PALACIO DE LA INFANTA

FIESTA ARTISTICA

Ayer por la tarde se celebró una simpática fiesta artística en el palacio de la Infanta Doña Isabel. Asistieron las Reinas Doña Victoria y Doña Cristina, los Infantes Don Fernando, Don Carlos y Doña Paz, las Princesas Beatriz de Battenberg y Pilar de Baviera, y numerosas personas del alto séquito palatino.

El cartelito vienes Rose, que con tanto éxito viene dando estos días varios conciertos en la Comedia, dió ante SS. MM. y AA. una audición de su bellissimo y variado repertorio.

El pianista Richar Epstein, también de la Comedia, interpretó magistralmente algunas composiciones escogidas.

Los artistas fueron muy felicitados por las Reinas y Altezas.

EX CUARTA PLANA:

Religiosas. Oposiciones y concursos. Ave María! De Instrucción pública. Excursionistas italianos en España. Consagración al Corazón de Jesús. Los empleados de Hacienda. Los teatros. Cotizaciones de Bolsas. Espectáculos para hoy. Bolsa del trabajo.

LOS CABALLEROS DEL MISTERIO

EL POBRECITO DEL SEÑOR CATALÁ

LA FELICIDAD A PRECIOS MÓDICOS

Avda la Policía buscamos un joven español llamado J. Catalá.

Cuentan que este sujeto, gran cultivador de naranjos, llegó hace cuatro años á París, terreno maravilloso para ese cultivo, y se instaló en la rue de Paradis.

Ya el nombre de la calle elegida por Catalá para su instalación dice bastante en pro de sus buenas intenciones.

Catalá, en efecto, no había venido á París, sino á dar la felicidad á cuantos á él se dirigieran, comenándoles todos los desesos. El ofrecía dinero á los escosos de fortuna, gloria á los ambiciosos, alegría á los tristes, esperanzas sobre todo muchas esperanzas á los desconsolados, y, en suma, el paraíso en la tierra al alcance de todas las manos.

Este hacedor de milagros empezó por anunciar con grandes reclamos las que pensaba hacer, dándolos ya por hechos. Repartió por todas partes tarjetas, circulares, folletos, donde se leía el título magnífico de: "Profesor Catalá, presidente honorario de los caballeros del misterio y de los filósofos de París." En los folletos y circulares exponía su ciencia, cabalística en términos alambicados é indescifrables, como cumplía á un filósofo y caballero del misterio además. Toda ello iba acompañado de promesas místicas que habían de convertirse en realidades con sólo cantar 24 francos en sellos de Correo, ó en Giro postal, al "Director del Instituto cabalístico."

Los clientes acudieron apinados, en tropel, no sólo de París, donde el número de los bobos es incommensurable, sino también de otras partes, especialmente de la América del Sur, donde la cosecha de bobos es cada vez mayor.

El correo del director del Instituto cabalístico crecía, se hinchaba, como los ríos con el deshielo. ¿Quién sabe cuántas cartas recibía Catalá diariamente

DE TODAS PARTES

FOR TELEGRAMA
Muerte de un Prelado.
BUENOS AIRES 21.
Ha fallecido el Obispo de Salta, Monseñor Linares.

Sustitución.
PARIS 21.
En el Consejo celebrado esta mañana en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Poincaré, ha quedado acordada la designación de D. Amédée, comandante del 6.º Cuerpo de Ejército, para el Consejo Superior de Guerra, en sustitución del general Gougeon, que pasa a sustitución de cuartel, aunque continuando en la escala activa, sin tenerse en cuenta el haber cumplido la edad reglamentaria para su pase a la reserva.

Muerte de un oficial.
THURAN 21.
El oficial suizo Sr. Lázaro, que desempeñaba el cargo de instructor en el Ejército peruano, ha sido muerto en un encuentro, cerca de Anandán, con un importante grupo de rebeldes mercedarios.

ESPAÑA EN AFRICA

FOR TELEGRAMA
DE MELILLA
El crucero "Extremadura" en peligro.

MELILLA 21.
En la noche del lunes circuló el rumor de que el crucero "Extremadura" se hallaba en peligro, a causa del imponente temporal que reinaba.

La noticia tuvo confirmación, viéndose que el "Extremadura" tenía los reflectores encendidos, y que, rondando la boca con las cadenas que sujetan al ganil de las obras del puerto, era empujado por la corriente. El capitán de la tripulación, D. Antonio Espinosa, dio orden de que se rompieran las amarras, como así se hizo, saliendo el crucero fuera del muelle, donde las aguas arrastraban al barco con menos ímpetu. El "Extremadura" avisó la salida del puerto dando varios toques.

La corriente le empujaba hacia un palleto que estaba fondeado en el puerto. La tripulación del buque, después de grandes esfuerzos, consiguió que se separase de la costa, no embarrancando gracias a la pericia de los jefes y oficiales.

Los generales Jordana y Villalba, a quienes se dió conocimiento de lo que ocurría, permanecieron en el puerto hasta que amaneció el temporal.

LOS REYES INGLESES EN LA CAPITAL FRANCESA

FOR TELEGRAMA
Salida de Inglaterra.
LONDRES 21.

A las 8,42 de la mañana han salido los Reyes con dirección a Douvres, Calais y París. Desde el Palacio Real hasta la estación la multitud aclamó entusiastamente a los Soberanos. Estos iban en un landó descubierta, precedidos de cuatro picadores y seguidos de la escolta.

En el andén de la estación fueron despedidos por varios miembros de la Real Familia, el Gobierno, todas las autoridades y muchos funcionarios palatinos. La estación se hallaba lujosamente adornada.

El tren real arrancó entre los aplausos de las personas que ocupaban los andenes. Llegó a Douvres a las 10,20, siendo los Reyes saludados al descender de su departamento por el lord Esher, conde de Kent, trasladándose en la berlina de tiempo a bordo del vato real "Alejandra".

Estas a las once en punto, con mar tranquila y enemigo de un espléndido tiempo, zarpó hacia Calais, escoltado por varios buques.

En Calais.
CALAIS 21.
A las 11,30 fué detenido por el vigía el buque real inglés, que fondeó a las 11,50.

La escuadra francesa, formada para recibirle, hizo las salvas de rigor, mientras las tripulaciones, encaramadas en las vergas, lanzaban entusiastas hurras y las músicas tocaban al himno inglés.

Los buques franceses se hallaban embriados una distancia de dos millas desde la playa. Todos ellos estaban empavados. El Rey Jorge venía en el puente, vistiendo uniforme de almirante con la placa de la Legión de Honor. La Reina vestía un traje sencillo hechura sastre.

Al anclar el "Alejandra", las autoridades acudieron a bordo, siendo presentadas a los Reyes por el conde inglés.

El prefecto ofreció a la Reina un hermoso ramo de flores. Recibido el cumplimiento de las autoridades, los Reyes desembarcaron, séndoles hechos los honores por una compañía de Infantería, que fué revista por el Rey. También había formado una compañía de Infantería de Marina.

El genio en Calais la playa tributó una ovación a S. M. M. Dirigiéronse los Reyes a la estación, donde estaba formado el tren real, compuesto por tres vagones-salón, dos coches-camas y el restaurant.

Subió al departamento en primer lugar la Reina. El Rey quedó unos momentos en el andén conversando con el prefecto y las autoridades militares, nombrando en aquel acto a aquél y al primer comandante de las fuerzas de esta región comandadores de la Orden de Victoria, y al alcalde de Calais y comandante de esta subdivisión cruces de la misma Orden.

A las 13,30 arrancó el tren hacia París. Durante la travesía del Canal de la Mancha el aviador inglés Puché, pilotando un aeroplano, escoltó al rate regio. Llegó como pasajero a un operador cinematográfico que obtuvo varias cintas en el viaje y en el desembarco.

Llegada a París.
PARIS 21.
A las cuatro de la tarde M. Poincaré y su esposa salieron del Eliseo en un carruaje a la gran D'Armont, dirigiéndose a la estación para esperar a los Reyes de Inglaterra. Iban seguidos de otro carruaje ocupado por el general Beaudesmolins y el coronel Aubin.

Tras estos coches marchaba el escuadrón de coraceros. A las 4,35 llegó a la estación del Bosque de Boulogne el tren esperado. Además del Presidente de la República y su esposa presenciaron la llegada los presidentes de las Cámaras, el prefecto del Sena, muchísimas autoridades, altos funcionarios y el embajador británico al frente de todo el personal de la Embajada.

Al parar el tren una batería disparó salvas. El recibimiento hecho, tanto por el elemento oficial como por el pueblo, fué afectuosísimo.

Hechas las presentaciones y cambiados los saludos de rigor, comenzó la comitiva. Constituían ésta nueve carruajes. Ocuparon el primero el Rey de Inglaterra y el Presidente de la República; el segundo, la Reina y Mme. Poincaré, y en los restantes se acomodó el resto del acompañamiento.

La escolta estaba formada por un regimiento de coraceros. El cortejo se dirigió al Ministerio de Ne-

gocios, donde se alojaron los Soberanos británicos, pasando por la avenida de los Campos Eliseos y plaza y puente de la Concordia. A las 5,10 llegaba el real cortejo al palacio del Quai d'Orsay, en medio de manifestaciones de entusiasmo por parte del gentío estacionado en las cercanías. Los esposos Poincaré se despidieron de S. M. M. y se trasladaron al Eliseo.

En el Eliseo.
PARIS 21.
Los Reyes de Inglaterra han ido al Eliseo a las 5,45, siendo objeto durante el trayecto de calurosas ovaciones por parte de la muchedumbre.

Fueron recibidos al llegar a la residencia presidencial con todos los honores debidos a su alta jerarquía. La entrevista con M. y Mme. Poincaré duró veinte minutos, y al terminar regresaron directamente los Soberanos al palacio de Quai d'Orsay, donde llegaron a las 6,05.

El Rey manifestó la gratísima impresión que tanto él como a su augusta esposa había causado la cariñosa acogida tributada, no sólo por el elemento oficial, sino, y muy especialmente, por la población parisiense.

Durante la visita al Eliseo los Soberanos ingleses charlaron con Mme. Poincaré con un arteficio pendiente figurando una alca marina adornada con brillantes y ostentando las iniciales de dicha señora, y al Presidente de la República, con una preciosa urna de plata sobredorada, reproducción de otra inglesa antiquísima.

Recepción diplomática.
PARIS 21.
En el Ministerio de Negocios se ha celebrado la recepción diplomática. Los representantes extranjeros fueron todos presentados al Rey por el de la Gran Bretaña.

S. M. M. tuvo breves momentos con cada uno, notándose la afectuosa acogida que hizo en el Villamarín de España, señor marqués de Villarrutia, con quien estuvo hablando muy cordialmente.

Se oyó el discurso de bienvenida, para tomar el té con su augusta esposa, mientras se servía un "lunch" a las personas que componen el séquito real.

El ministro de Méjico no asistió a la recepción ni asistió a los demás actos oficiales que en honor de los Reyes ingleses se verificaron, por las circunstancias que ahora atraviesa su país.

De "Le Figaro".
PARIS 21.
Comentando el viaje de los Reyes de Inglaterra a París, dice el "Figaro" de hoy: "En Europa todo obliga a permanecer unidos, teniendo unos y otros Gobierno igual interés en no dejar desarrollarse la hegemonía de Alemania. La menor desunión entre Francia e Inglaterra no puede servir más que para el desarrollo de esa hegemonía. Un triunfo de Alemania sobre Francia relegaría para siempre a esta última a una potencia de segundo orden; pero este triunfo significaría, al mismo tiempo, para Inglaterra una sentencia de vasallaje."

En honor de los Reyes.
PARIS 21.
M. Poincaré ha ofrecido en honor de los Soberanos ingleses una comida.

El Presidente de la República, al pronunciar su brindis, hizo constar el júbilo profundo de Francia de ver nuevamente a los Soberanos de una gran nación amiga.

El Rey de Inglaterra contestó al brindis de M. Poincaré. Después del banquete en el Eliseo se celebró un concierto.

A las doce los soberanos ingleses se despidieron de M. Poincaré en términos muy afectuosos y regresaron al Ministerio de Negocios Extranjeros.

DE BARCELONA

FOR TELEGRAMA
Los excursionistas italianos. La llegada. Visitando fábricas.

BARCELONA 21.
En el tren de Francia han llegado esta mañana los excursionistas italianos, formando una Misión compuesta por 85 individuos.

Hechas las presentaciones de rigor, los excursionistas ocuparon veintitrés coches, que han sido puestos a su disposición por el Ayuntamiento, para que los utilicen durante los días que permanezcan en esta capital, y se dirigieron a los lugares en que se hospedan, en diferentes hoteles.

El tiempo ha recibido a los italianos con agua, pues llueve con insistencia. A las diez y media visitaron las bodegas del conde de Labern, en la carretera de Clot, donde fueron recibidos por el propietario y otras personalidades.

Visitaron detenidamente todas las dependencias de los almacenes, siendo obsequiados con un vino de honor. A continuación se dirigieron al Ayuntamiento.

La visita al Ayuntamiento.
Al medio día, según hemos dicho, han visitado los italianos el Ayuntamiento, resultando la recepción muy brillante.

Fueron recibidos por el alcalde interino y varios concejales, en el salón de Ciento. El teniente de alcalde les dió la bienvenida, con nombre del pueblo barcelonés.

Manifestó la íntima satisfacción que la ciudad sentía al ofrecer hospitalidad fraternal a los representantes de la nación italiana. El ex ministro Schanze contestó al discurso.

Otras visitas.
Después de visitar el Ayuntamiento, los excursionistas se trasladaron en los landós del Municipio a las bodegas de Maristany, acompañados del presidente del Comité de Relaciones italo-españolas.

Durante la visita a las notables bodegas, que recorrieron con detención, fueron los italianos muy agasajados por el propietario, quien también dió en su obsequio un vino de honor.

A las cinco de la tarde, los excursionistas se encuentran en los talleres de La Maquinista Terrestre y Marítima.

El tiempo tiene a mejorar. Los italianos saldrán para Madrid el viernes próximo.

El Arzobispo de Tarragona.
El Arzobispo de Tarragona, Sr. Peñé, pronunció el sermón de la fiesta religiosa que se verificará el día 6 de Mayo próximo, por el Colegio de Notarios de Cataluña.

Se preparan en honor del Arzobispo varios actos, aprovechando tal oportunidad.

La Mancomunidad.
Con objeto de hacer el estudio de las reformas que sean necesarias para proponerlas en la primera sesión que celebre la Mancomunidad, el presidente ha dirigido a todos los Ayuntamientos de Cataluña una circular, rogándoles envíen antes de 1 de Mayo nota del estado actual de los servicios de comunicación, como carreteras, caminos, teléfonos, correspondencia y transportes.

Al mismo tiempo pide se empueren las mejoras necesarias que hay que introducir para normalizar los servicios y las comunicaciones con los respectivos centros oficiales.

Periódico nuevo.
Asignárase que los antiguos redactores de "El Pueblo Catalá", que han dejado hace poco su Redacción, publicarán en breve un nuevo periódico, titulado "La Bandera".

Sesiones de Cortes

SENADO

SESION DEL DIA 21 DE ABRIL DE 1914

A las tres y media de la tarde ocupa la presidencia el general Azcárraga y declara abierta la sesión.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dáse cuenta del servicio ordinario.

También se da cuenta de haber recibido dos ejemplares que el ilustre diputado a Cortes por Pamplona, D. Juan Vázquez de Mella, ha remitido de un discurso suyo.

El presidente de la CAMARA pronuncia un sentido discurso necrológico en memoria de los senadores fallecidos últimamente, entre los que se cuentan los Sres. Pidal, Aguilera, Polaveaga, Urquijo, Presilla, marqués de Aguilera de Campó, Gasca y Cobos R.

Propone que conste en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento de dichos senadores.

Los señores AMOS SALVADOR, en nombre de los liberales; GARCIA PRIETO, por los demócratas; POLO Y PEYROLON, por los jaimistas; MOLINS Y LABRA se adhieren a las manifestaciones del presidente.

(Entran en el salón los ministros de Gracia y Justicia, Instrucción pública y Estado.)

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA pronuncia algunas frases de alabanza a los senadores fallecidos durante el último interregno parlamentario, haciendo especial mención de los señores marqueses de Pidal, Polaveaga y Urquijo.

La Cámara acuerda, por unanimidad, hacer constar en acta su sentimiento por dichas defunciones.

RUGOS Y PREGUNTAS

El ministro de ESTADO contesta a una pregunta que le dirigió en la sesión última el Sr. Polo y Peyrolón, relacionada con el acuerdo del Consejo federal alemán, de gravar los vinos españoles.

Afirma que el Gobierno tiene muy en cuenta los intereses de los exportadores españoles, y que el embajador de España en Berlín trabaja activamente porque no se lleve a cabo dicha medida.

Aludé a un modus vivendi que se va a concertar con Alemania, y por el cual se verá el medio de que los productores españoles no sean perjudicados.

El señor POLO Y PEYROLON agradece las manifestaciones del ministro de Estado. Jura el nuevo senador Sr. Alvarez Net.

Los Sindicatos agrícolas.
El señor ELIAS DE MOLINS formula un ruego al Gobierno, pidiendo el pronto despacho de 800 expedientes de Sindicatos agrícolas, y promete explicar un amplio debate sobre el asunto, por entender que causan esas demoras grandes perjuicios a los agricultores.

Censura al Consejo de Estado, por su extraordinaria pasividad, y pide se traigan a la Cámara cuantos detalles y documentos se conozcan, relacionados con este importante asunto.

Dice que la ruina de los agricultores españoles es inmediata, y pide medidas eficaces que lo eviten.

El ministro de INSTRUCCION PUBLICA ofrece transmitir el ruego a su compañero de Fomento.

Dice que la tardanza del despacho de los expedientes pidiendo la creación de los Sindicatos agrícolas ha sido motivada porque cada uno de ellos, al ser aprobados, llevaban unida una importante exención, que precisaba resolver con calma.

Afirma que la norma de este Gobierno no es otra que favorecer todo aquello que signifique beneficio para la Patria; por eso, al ser examinados dichos expedientes por el ministro de Hacienda, estimó tan transcendental el asunto, que los envió al Consejo de Estado, donde detentaron en sentido que debía aplicarse la ley íntegramente a dichos Sindicatos, sin que hubiera lugar a exención alguna, por concepto de Aduanas.

Termina mostrándose conforme en que debe laborarse en pro de la agricultura. (Entra el ministro de Marina.)

El PRESIDENTE ofrece transmitir a los ministros de Fomento y Hacienda los ruegos formulados por el Sr. Elias de Molins, con objeto de que sean traídos al Senado los documentos que tienen relación con este asunto.

La cuestión de Méjico.
El barón de SACRO LIRIO pregunta al ministro de Estado si ha tomado alguna medida de protección a los españoles de Méjico en el caso probable de una guerra entre esta República y los Estados Unidos.

Pide también que se gestione el concurso de otras potencias para la protección de españoles y demás europeos, terriblemente vejados por los revolucionarios mejicanos.

El ministro de ESTADO dice que ya se han hecho toda clase de gestiones en pro de los españoles de Méjico, y que el Gobierno continúa ocupándose de tan importantísimo asunto.

Rectifican el barón de SACRO LIRIO y el ministro de ESTADO.

ORDEN DEL DIA

Se procede al nombramiento de la Comisión permanente de Obras públicas.

Se lee el Orden del día para la próxima, y se levanta la sesión a las cinco y diez minutos.

CONGRESO

SESION DEL DIA 21 DE ABRIL DE 1914

Se abre la sesión a las tres y veinte, bajo la presidencia del Sr. González Besada.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

Las tribunas de orden llenas. En los escaños regular concurrencia de diputados.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

ORDEN DEL DIA

Entrase en el Orden del día, proclamándose diputados a los Sres. Uria, Navarro Reverter y Gomis, marqués de Figueroa, Ozores de Prado, Calderón Ozores, conde de los Andes, Romero Martínez y Garvey, cuyos dictámenes de la Comisión de incompatibilidades fueron aprobados en la sesión anterior.

Acta de Lérida.

Pónese a discusión el informe sobre el acta de la elección de Lérida por la que viene proclamado el Sr. Ramos Cordero.

El señor SALVATELLA impugna el dictamen, saliendo en defensa de la gestión de las antiguas Comisiones de actas, que en muchas ocasiones—dice—han sido censuradas con gran injusticia, ya que en sus dictámenes se inspiraron siempre en un sentimiento de amor a la justicia y a la verdad.

Esto—exclama—no significa que yo entre a deslindar si es mejor o peor que las actas protestadas vayan o no al Tribunal Supremo. Pero siempre diré que las Comisiones de actas podían tener, al dictaminar, una flexibilidad de criterio que el Supremo no tiene.

Entra a hablar del fondo de la cuestión.

de la elección de Lérida, en cuyo distrito—dice—se ha desencadenado el desenfreno de la primera autoridad civil, que llegó a ser amparadora de la compra de votos.

Habla también del papel principalísimo que en las elecciones de Lérida jugó el caciquismo local, realizando toda clase de tropelios en beneficio de sus candidatos.

Y para que veáis, señores diputados, adonde llega el caciquismo en Lérida, yo os diré que el jefe local de los conservadores es un magistrado del Tribunal Supremo, que en las pasadas elecciones actuó declaradamente en beneficio del candidato ministerial, Sr. Ramos.

Afirma que esta compra de votos está perfectamente demostrada, pues en las actas notariales hasta se señala a la persona encargada de realizarla.

Signe denunciando abusos é ilegalidades, señalando el caso de un Sindicato agrícola, cuyo presidente hizo público que aquellos que votasen en las urnas al candidato Sr. Ramos, les sería hecho el préstamo de la cantidad que necesitaban.

Pero para el Tribunal nada de esto significa nada.

Se dirige al Sr. Ramos para decirle que no representará el distrito de Lérida sino a título de conquista mercenaria.

Termina diciendo que el Sr. Moles fué elegido senador como desagravio a los atropellos cometidos contra él en las elecciones de diputados. Y conste, señores, que en las elecciones senatoriales apoyaron al Sr. Moles, no los republicanos, sino todos los partidos que, inspirándose en la justicia, prescindieron del color político del Sr. Moles, para darle esa satisfacción.

El señor CASTILLEJO (D. José Luis) contesta al Sr. Salvatella defendiendo el informe del Supremo y la validez de la elección de Lérida.

Salvo en defensa del gobernador de Lérida, negando que en este distrito haya habido partidas de la porra, ni toda la demás cohorte de abusos denunciada por el Sr. Salvatella.

Haec notat que en Lérida el día de la elección constataron sin protesta alguna las Mesas electorales, no obstante formar parte de ellas los interventores del Sr. Moles.

Rebate las afirmaciones del diputado republicano sobre la compra de votos realizada por el Sr. Ramos, leyendo al efecto párrafos del periódico "El Ideal", órgano republicano, en el que se afirma que el Sr. Ramos ofreció dinero que después no daba en parte alguna. ¿Dónde está la compra de votos, ni cómo puede ser posible—dice el Sr. Castillejo—si el Sr. Ramos no daba dinero?

Niega también lo dicho por el Sr. Salvatella sobre el Sindicato agrícola que ofrecía préstamos a aquellos de sus asociados que votasen la candidatura del Sr. Ramos.

(El Sr. Nougués interrumpe dando grandes voces, afirmando que es cierto, y dando lugar a un pequeño incidente, que corta la presidencia requiriendo al Sr. Nougués para que no interrumpa.)

Termina diciendo que él se felicita mucho de que el Sr. Moles tenga representación en la Alta Cámara, pero veipio que en Lérida no pudo triunfar porque no tenía fuerzas ni votos.

Rectifican brevemente los Sres. Salvatella y Castillejo.

Puesto el dictamen a votación, los republicanos piden que sea nominal. Por 142 votos contra diez, se aprueba el dictamen.

Acta de Cáceres.

Disiétase a continuación el informe del Supremo sobre el acta de Cáceres proponiendo su validez y la proclamación del Sr. Higuero Avila.

El señor BARRIOBERO impugna el dictamen, diciendo que habla bajo la dolorosa impresión que le produce el martillo del veredicto al levantar en España diez calabos.

Dice que el Tribunal Supremo está mal llamado así, porque no es responsable, sino un centro de pasivos, ya que a los diputados únicamente compete formarse una justicia verdad.

Dice que en este caso de la elección de Cáceres, el Tribunal Supremo ha seguido un criterio distinto al que siguió en otros recursos.

Aboga por la nulidad de la elección, censurando al candidato proclamado, Sr. Higuero, del que dice que es representante de la Tabacalera y estancador en Cáceres.

El señor HIGUERO: No está S. S. en lo cierto; le han informado mal.

El señor BARRIOBERO: Bueno, si no es S. S., es un cuñado de S. S. el estancador.

El señor HIGUERO: ¿Y qué tiene eso que ver? ¿Hasta dónde va a llegar S. S. en ese análisis?

El señor BARRIOBERO: No lo sé, porque si a examinar fuéramos, hasta Noé nos resultaría caeque. (Risas.)

Continúa su discurso, asegurando que en Cáceres el candidato conservador realizó una escandalosa compra de votos, que se pagaron a 125 pesetas, como se hace constar en las actas notariales, no obstante lo difícil que es probar materialmente la compra de votos, pues el notario no suele presenciar el momento en que el elector se vende, sino que suele dar fe de conversaciones que oye sobre la compra de votos.

El señor DE LA MORA (D. César) defiende el informe del Supremo, diciéndole al diputado republicano que ha hecho una obra de caciquismo inconsciente.

Asegura que la familia Higuero es una familia dignísima, rogando al Sr. Barriobero que si rectifica salga por los fueros de la verdad y de la justicia. A S. S. lo han engañado, porque el candidato que ha luchado por Cáceres ha sido D. Cipriano (risas), mientras que el que luchó la pasada vez por Trujillos fué D. Ulpiano. (Más risas.)

Dice que por el distrito de Cáceres hay nueve actas notariales de presencia. Rectifica brevemente el Sr. Barriobero, y es aprobado el dictamen en votación ordinaria.

Acta de Málaga.

Se abre el debate sobre el informe del Tribunal Supremo proponiendo la validez de la elección de Málaga, por donde vienen proclamados diputados los Sres. Estrada, Sáez Celvo y Gómez Chaix.

El señor CASTROVIDO impugna el informe del Supremo combatiendo al Gobierno, principalmente por haber empleado a la Guardia civil, cosa que estima lo más odioso, lo más absurdo, lo más intolerable.

Dice además que uno de los proclamados, el Sr. Estrada, formó parte el año pasado de la Comisión mixta de Reclutamiento, por lo que no debe ser admitido al ejercicio del cargo de diputado.

Pide que se anulen las actas de Málaga, incluso la del Sr. Gómez Chaix, republicano, con lo cual eree el Sr. Castrovido que da una prueba de que no hace la petición por intereses determinados.

El señor ESTRADA contesta al Sr. Castrovido defendiendo el informe del Supremo. Comienza explicando la razón por la que en Málaga triunfaron los monárquicos, pues

los republicanos—dice—vivan allí de los conatos y de toda clase de egoísmos. Examina las elecciones en Málaga, echando sobre los republicanos la responsabilidad de los sangrientos sucesos de Bengabón.

Termina lamentándose de que una ciudad que, como la de Málaga, lleva el título de muy noble y muy hospitalaria, haya abandonado al Sr. Menéndez Pallares, así que tributa un homenaje de respeto, diciendo que sin él el partido republicano no tiene el menor prestigio.

Un incidente.
Entre la presidencia de la CAMARA y los señores ARMINAN y ORTEGA Y GASSET se promueve un gran incidente, por entender la primera que no puede conceder la palabra a los diputados que lo han solicitado para alusiones, por impedirlo el precepto reglamentario.

Las minorías republicana, democrática y liberal, gritan desordenadamente, pidiendo que hablen los Sres. Arminán y Ortega y Gasset. Se oye la voz del señor SORIANO, que exclama muchas veces: ¡Aquí, el que no debe hablar es Sánchez Martínez! (Grandes risas.)

Por fin, se concede la palabra al señor Arminán.

El señor ARMINAN habla muy brevemente, para decir que el responsable de la política seguida en Málaga no es otro que el Sr. Bergamín.

Dice que, si bien la política malagueña es deplorable, las elecciones se han ajustado a una absoluta legalidad.

El señor ORTEGA Y GASSET conviene con el Sr. Arminán en que las elecciones de Málaga han sido legales, pero dice que los monárquicos no han sabido aprovechar para obtener una gran mayoría, lo que les hubiera sido muy fácil, dado el poco prestigio con que en Málaga cuentan los republicanos.

Dirige duras censuras al Sr. Arminán, que hace varias interrupciones, y termina afirmando que él tiene que defender a aquellos liberales que combatiéron a los republicanos, declarando que el acta del Sr. Estrada ha sido ganada con honra.

El Sr. Arminán pretende hablar; pero el presidente de la Cámara le dice que ahora no puede hacerlo, y que en momento oportuno podrá explicar una interpelación sobre las elecciones de Málaga.

El señor RUIZ DE GRIJALBA habla también para alusiones, limitándose a decir que en Málaga los únicos que se han gastado el dinero han sido los republicanos.

El señor ministro de INSTRUCCION PUBLICA interviene para decir que cuando se explique la interpelación anunciada por el Sr. Arminán, él contestará con mucho gusto a cuantos diputados se ocupen de la política de Málaga.

Rectifican los señores CASTROVIDO Y ESTRADA.

Se aprueba el dictamen en votación nominal, por 122 votos contra 18.

Sin discusión, son aprobados los informes del Supremo sobre las actas de Granollers, Boflana, Igualada, Santa Cruz de la Palena y Villalón.

Acta de Alcazar de San Juan.

Se pone a discusión el informe del Tribunal Supremo proponiendo la validez de la elección de Alcazar de San Juan y la proclamación del señor conde de las Cabezas.

El señor PEDREGAL hace uso de la palabra para impugnar el informe, asegurando que imbo alcabías que cometieron verdaderas enormidades para favorecer la elección del conde de las Cabezas.

Denuncia que hubo muchos casos de compra de votos, pidiendo la nulidad del acta.

Aludé también a promesas hechas por el presidente de la Diputación provincial a varios mozos, ofreciéndoles a cambio de su voto la exención del servicio militar.

Le contesta el señor BERNARD (D. Crisótopo), que defiende el informe del Supremo,

GACETA

Ministerio de Estado.—Convenio celebrado entre España y los Estados Unidos de América...

EL DIA EN EL AYUNTAMIENTO

Junta de asociados.—Ayer mañana se reunió en la Casa de la Villa la Junta municipal de asociados...

TOROS EN SEVILLA

Sevilla 21, 20, 30.—Con un lleno formidable, rebosante la Plaza hasta los techos...

El Gallo Chico se acerca al toro, al que pasa de muletta con valentía y desde cerca...

EN EL COLEGIO FARMACEUTICO

Ayer, como día 21, celebró su sesión mensual reglamentaria el Colegio Farmacéutico local.

A nuestros suscriptores y paqueteros.

Rogamos a nuestros favorecedores que no se hallen al corriente en el pago de sus suscripciones...

INFORMACION POLITICA

HABLANDO CON EL PRESIDENTE.—El Sr. Dato recibió ayer mañana una numerosa Comisión de padres de familia...

Entre los condenados a la última pena por el delito de doble asesinato figura una mujer, criada de los interfectos...

Por los reos de Manzanares.—Otra Comisión de Ciudad Real, que formaban el excelentísimo señor Obispo de la diócesis...

La Comisión de Chinchilla, un banquete.—Varios vecinos de Chinchilla, acompañados del diputado por Almansa...

La Comisión de Cuenca.—La Comisión de Cuenca, que visitó ayer tarde en el Congreso al jefe del Gobierno...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Guadalajara.—Una Comisión muy numerosa, compuesta de significadas personas de Guadalajara...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

La Comisión de Huesca.—De Huesca visitó al señor presidente del Consejo otra Comisión, para tratar de asuntos relacionados con los riegos del Alto Aragón...

sito al Sr. Besada de obsequiar con un banquete en el buffet del Congreso al periodista Sr. Barco...

El jefe del Gobierno cambió ayer tarde algunas impresiones relativas al próximo Congreso Internacional de Corcos...

Este señor fue obsequiado anoche con un banquete en casa del Sr. Ortúño...

En un centro oficial se habló ayer tarde de un proyecto de ley que presentaría el Gobierno...

Algunos de éstos murmuraban en corrillos, y tenían para el Sr. Barriobero un comentario de censura...

Según hemos oído, el Sr. Barriobero explicará su actitud, diciendo que obró impulsado por un amplio criterio particular...

El ministro de la Gobernación llevó ayer a la firma los siguientes Reales decretos:

Creando las Juntas de fomento y mejora de las habitaciones baratas de Cádiz, Sevilla, Tortosa, Gironella, Olot y Almodóvar del Campo...

Declarando en situación de jubilado al jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Corcos...

Reorganizando las Inspecciones regionales de Hacienda y creando la Junta denominada Junta de Inspección...

En los círculos militares corría anoche con insistencia el rumor de que en la propuesta de recompensas...

El partido conservador—siguió diciendo el conferenciante—recogió la bandera liberal en la verdadera acepción de la palabra...

Los partidos republicanos—decía—optaron por hacerse copartícipes en los privilegios y concesiones del Poder público...

Alarma que la opinión española es, en su mayoría, hostil a los programas ultraradicales...

Observa que el tópico de atracción de las izquierdas es antidemocrático...

El conferenciante fue muy aplaudido.

NOTICIAS

Peticion de indulto.—El Instituto Español Criminológico ha solicitado del señor ministro de Gracia y Justicia el indulto de la pena de muerte...

Una oración.—Rogamos a nuestros lectores, encomienden en sus oraciones el alma de Saurino López...

La Real Academia Española asistirá en Cuerpo a una Misa de Requiem que en sufragio de cuantos cultivaron gloriosamente las letras españolas...

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIJANO.—Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.

Esta noche, a las diez, celebrará sesión esta Corporación para continuar la discusión de la Memoria del Sr. Herce...

Recomendamos a las señoras y Compañías Religiosas la lectura del anuncio "La Zurcidora mecánica"...

El día de los niños.—Esta fiesta, que como habíamos anunciado a nuestros lectores...

PILUHOL: loción higiénica preparada con plantas aromáticas, que renace, fortifica el cabello...

En Valladolid ha comenzado a publicarse una revista quincenal intitulada "El Peregrino y el Turista"...

DE VALENCIA.—VALENCIA 21.—Acompañado por su secretario, Monseñor Solari, salió para Madrid...

Un crimen.—VALENCIA 21.—Al partir el tren se dieron vivas al Papa. Monseñor Ragonessi, monje, satisfechísimo por los agasajos...

En Villanueva de Castellón, unos ladrones penetraron en una casa de la calle de Rabalet...

Un vecino, que oyó los lamentos que daba la víctima, sospechando lo que sucedía...

El estado de Lutgarda es gravísimo. Se cree que penetraron en la casa para robar...

Se ignora la cuantía del robo, y quienes sean sus autores, el Juzgado comenzó las oportunas diligencias.

Sidra Vereterra y Cangas preferida por cuantos la conocen.

REOS EN CAPILLA.—CIUDAD REAL 21.—Al medio día entraron en capilla los reos de Manzanares.

Ossorio Peinado firmó la sentencia con pulso firme. Los otros tres no saben firmar.

En la parroquia de San Pedro, frontera a la cárcel, se ha abierto una puerta, llamada del Perdón...

En dicha puerta alzóse un Cristo, llamado de los Justiciados...

La Cruz tiene numerosas estatuas, faltándole veinte, correspondientes a otros tantos desdichados.

La gente desea ante la tradicional imagen, implorando piedad...

Las fuerzas de Seguridad llegadas de Madrid vigilan la cárcel.

EL NUEVO COMPUESTO arsenical se presenta en forma INYECTABLE...

FERMEDES DE LA PIEL.—PIDANSE FOLLETOS EXPLICATIVOS DEL X2 A GOTAS Y DEL X2 EN FORMA INYECTABLE.

DEPOSITARIOS: PEREZ MARTIN Y COMPANIA, ALCALA, 9, MADRID; MARTIN Y DURAN, MARIANA PINEDA, 10; F. GAYOSO, FARMACIA, ARENAL, 2.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 21 de Abril de 1914

Table with columns: PREMIOS MAYORES, NUMS., PREMIAS, POBLACIONES. Lists prizes for Barcelona, Madrid, etc.

PREMIADOS CON 500 PESETAS

Table with columns: CENTENA, MILLAR, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, SEIS MIL, CINCO MIL. Lists 500 peseta prizes.

EN EL COLEGIO FARMACEUTICO

Table with columns: SEIS MIL, CINCO MIL, CUATRO MIL, TRES MIL, DOS MIL, MILLAR, CENTENA. Lists 500 peseta prizes.

EPILEPSIA ACCIDENTES NERVIOSOS. Curación radical con las PASTILLAS ANTIEPILEPTICAS DE OCHOA.

CONFERENCIA DE DON HONORIO VALENTIN GAMAZO. En el salón del Centro maurista...

LABORATORIO VIDAL. LUIS ESPADA 22 GRENSÉ. X2

RELIGIOSAS

Solemnidad Novena a María Reparadora. Será principio el día 24 de Abril. Por la mañana, todos los días, a las once...

Iglesia de Calatrava (Cuarenta Horas). A las diez, Misa de Exposición. A las diez y media...

Parroquia del Carmen. A las diez, horas fúnebres por los Arzobispos difuntos de la Guardia de Honor y Adoración al Santísimo Sacramento en las Cuarenta Horas.

San José. A las seis, continúa la Novena a San Expedito, predicando el señor Salspica.

Santiago. A las seis y media, continúa la Novena a la Virgen de la Esperanza, predicando el padre Fuentes.

San Mateo y San Benito. A las ocho y media, Misa de Comunión general para las socias de los talleres de Santa Rita.

Capilla del Santo Cristo de San Ginés. Al toque de oración, como todos los miércoles, Meditación, Rosario y sermón.

En la iglesia de Religiosas Jerónimas del Santísimo Corpus Christi (Carmen). Celebración en el día 24 la solemnidad de San Francisco de Paula...

A las siete de la mañana se dirá la Misa de Comunión general, después de la cual se rezará la Trececa.

A las nueve y media habrá Misa solemne con S. D. M. manifiesto, predicando un padre de la Compañía de Jesús.

La Asociación Josefa, establecida en la iglesia de San Fermín de los Navarros, celebrará en honor del Patriarca San José una solemne Novena...

Todos los días, a las diez de la mañana, Misa solemne con exposición de Su Divina Majestad.

Por las tardes, a las cinco y media, se expondrá el Santísimo, se rezará la Estación mayor y la Corona Franciscana...

Adoración Nocturna. Turno: San Antonio de Padua.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Ejercicios espirituales para señoras. Empezarán mañana día 23, para terminar el 1 de Mayo...

Estará al cargo del reverendo padre Lauro, S. J.

Las señoras que deseen hacerlos, pueden dirigirse a la reverenda madre superiora del Convento, Torrijó, 14.

OPOSICIONES Y CONCURSOS

Los opositores a las cátedras de Matemáticas vacantes en los institutos generales y técnicos de Cuenca, Palencia y Coruña...

En dicho acto presentará al Tribunal un trabajo doctrinal propio y el programa de las asignaturas...

Durante los días del 27 de Abril al 4 de Mayo, ambos inclusive, tendrán los opositores a su disposición el cuestionario...

EXCURSIONISTAS ITALIANOS EN ESPAÑA

Se han introducido algunas modificaciones en el programa del recibimiento de los excursionistas italianos...

Por recibir en la frontera a nuestros huéspedes ha marchado a Barcelona el presidente del Comité hispano-italiano...

Los excursionistas, que son 90 en total, llegarán a Madrid el sábado por la noche.

Por la noche se celebrará la fiesta española en su honor, probablemente en el Gran Teatro.

Del reparto de las localidades se han encargado la embajadora de Italia, condesa de Bonin Longare, y la Princesa Pio de Savoia.

Martes 28. Excursión a Toledo. Por la noche, recepción en el Ministerio de Estado.

Miércoles 29. Por la mañana, visitas a San Francisco el Grande y Cripta de la Almudena.

Por la tarde, visita a los talleres artísticos de Grand y a la casa de "Blanco y Negro", recepción en el Ayuntamiento...

El mismo miércoles, por la noche, saldrán los expedicionarios para Valencia.

LOS EMPLEADOS DE HACIENDA

Don Baldomero Campos, director de "El Guía del Opositor", nos envía una carta, sobre ciertas apreciaciones hechas por un periódico acerca del mismo celebrado por los empleados de Hacienda...

Que funcionarios del orden administrativo, en número de más de 200, se reunieron en el referido Centro, para acordar la forma más apropiada de recabar la adhesión...

Que se constituya el Cuerpo Administrativo de la Hacienda pública, como medio de mejorar las condiciones de la vida de dichos funcionarios...

Con los procedimientos que de estas condiciones pueden derivarse, pretenden y esperan se les conceda la inamovilidad de que disfrutaban los funcionarios de los demás ministerios...

LOS TEATROS

Mañana jueves se dará en este teatro una función, en la que se estrenarán tres obras de autores noveles.

La función empezará a las nueve y cuarto en punto; primeramente se estrenará la comedia en un acto y dos cuadros...

Mañana jueves se celebrará el beneficio del primer actor y director Ramón Peña. A las seis y media, con precio de sección doble...

A las nueve y media, en función completa, la comedia en un acto "De cerca", estreno de la sátira en dos actos y tres cuartos...

Mañana jueves se celebrará el beneficio del primer actor y director Ramón Peña. A las seis y media, con precio de sección doble...

A las nueve y media, en función completa, la comedia en un acto "De cerca", estreno de la sátira en dos actos y tres cuartos...

Mañana jueves se celebrará el beneficio del primer actor y director Ramón Peña. A las seis y media, con precio de sección doble...

A las nueve y media, en función completa, la comedia en un acto "De cerca", estreno de la sátira en dos actos y tres cuartos...

BOLETA DE MADRID

Table with 2 columns: Fondo público, Interior 4%, and various bond values.

BOLETA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Exterior, 87,45; and various bond values.

BOLETA DE LONDRES

Table with 2 columns: Exterior, 87,00; and various bond values.

BOLETA DE MEXICO

Table with 2 columns: Bancos Nacional de México, 270,00; and various bond values.

COTIZACIONES DE BOLSAS

Table with 2 columns: Bolsa de Madrid, Bolsa de Barcelona, and various stock prices.

BOLETA DE MADRID

Table with 2 columns: Fondo público, Interior 4%, and various bond values.

BOLETA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Exterior, 87,45; and various bond values.

BOLETA DE LONDRES

Table with 2 columns: Exterior, 87,00; and various bond values.

BOLETA DE MEXICO

Table with 2 columns: Bancos Nacional de México, 270,00; and various bond values.

BOLETA DE BUENOS AIRES

Table with 2 columns: Banco de la Provincia, 150,00; and various bond values.

BOLETA DE OHIO

Table with 2 columns: Bancos de Chile, 186,00; and various bond values.

BOLETA DE ALGODONES

Table with 2 columns: Clase anterior, Clase de ayer, and various cotton prices.

DESDE CUBAS

Table with 2 columns: Clase anterior, Clase de ayer, and various prices from Cuba.

CONSIGNACIÓN AL CORAZÓN DE JESÚS

Con motivo de la Misión dada en este pueblo por dos padres Paulos se ha verificado solemnemente la consagración del pueblo al Divino Corazón de Jesús...

ESPECTACULOS PARA HOY

PRINCESA. (Moda).—A las diez, Alceste y Los chorros del oro. COMEDIA.—A las diez (función popular), El orgullo de Albaete y La pata de gallo.

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS. TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA DE IGLESIA. JUSTO BURILLO Y COMPAÑIA. CALLES DE LUIS VIVES, 5, ENTRESUELO, Y PAZ, 10. VALENCIA. EXPORTACION A LAS AMERICAS.

VELAS DE CERA CHOCOLATES QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA. ADMINISTRADOR. falta para fincas rústicas en Córdoba y Sevilla; preciosos conocimientos agrícolas y de ganadería.

ANUNCIOS BREVES Y ECONÓMICOS. Dentro de esta Sección publicaremos anuncios cuya extensión no sea superior a 30 palabras. Su precio es el de 5 céntimos por palabra.

A los propagandistas sociales. Recomendamos el último libro intitulado Para fundar y dirigir los Sindicatos agrícolas, escrito por el experimentado propagandista D. Juan Francisco Orens. DOS PESETAS, en casa del autor, Calabro de Gracia, 24, segundo, y en el kiosco de El Debate.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA. LINEA DE CUBA Y MEXICO. Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3 de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires...

ARTÍCULOS DE TAPICERÍA. Géneros lavables para casas de campo. 22, Caballero de Gracia, 22. TELEFONO 4.337. OBRA NUEVA. Mes de Nuestra Señora del Santísimo Sacramento, por el V. P. J. Eymard, fundador de la Congregación del Santísimo Sacramento.

EL RELOJ "INVAR" DE PRECISION. Llamamos la atención sobre esta marca. El reloj Invar, que por su construcción sólida y gran precisión ha obtenido el gran diploma de honor en la Exposición de Bruselas de 1910.

ALMACEN DE TEJIDOS. SEVILLA, 16. SUCURSAL. ARENAL, 20. Popelines, Panamá, Batistas y percales estampados. Piqués, Organzados, Driles, Lencería. Géneros de punto. Idem blancos. Tiras bordadas, Puntillas, Velos, Céiros.

BOLETA DE MADRID. FONDO PÚBLICO, INTERIOR 4%. SERIE F, DE 50.000 PÉSETAS NOMINALES. B, DE 25.000. C, DE 12.500. D, DE 6.250. E, DE 3.125. F, DE 1.562,50.